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  نمره  صفحه تنظیم شده است و استفاده از ماشین حساب چهار عمل اصلی مجاز است 3سؤالات در : توجه   ردیف
  . نامه منتقل کنیدعبارت صحیح را از درون پرانتز انتخاب کرده و به پاسخ  1

  

  .  است ) با سرعت ثابت –با شتاب ثابت (سقوط آزاد در نزدیکی سطح زمین، حرکتی ) الف
  .جسم ) برایند نیروهاي وارد بر –شتاب حرکت (آهنگ تغییر تکانۀ یک جسم نسبت به زمان برابر است با ) ب
  .نامند می) بسامد –دوره (در حرکت هماهنگ ساده، بازة زمانی بین دو وضعیت یکسان و متوالی را  )پ

3ૃفاصلۀ دو نقطه از محیط انتشار موج برابر است با ) ت
) در فاز مخالف –فاز هم(این دو نقطه با یکدیگر .  2

  .هستند

1  

࢞به صورت  SIمعادلۀ حرکت متحرکی در   2 = 4࢚2 +   .است  8
  .دست آورید را بهمعادلۀ سرعت آن) الف

  .زمان آن را رسم کنید  –نمودار شتاب ) ب

  
5/0  
5/0  

بندیم و انتهاي دیگر نخ را گرم را به نخی می 40اي به جرم مهره  3
کنیم و حلقه را مطابق شکل با یک میخ در اي وصل میبه حلقه

متر سانتی 20فاصلۀ مهره از میخ . کنیموسط یک میز ثابت می
فرض با . کنداي میاي مهره شروع به حرکت دایرهبا ضربهو  است
ثانیه یک دور بزند،  2 هر اصطکاك، اگر مهرهپوشی از چشم

ቀ࣊2.نیروي کشش نخ را حساب کنید  ≈ 10ቁ  
  

  

25/1  

را نسبت به مکان براي یک ) انرژي مکانیکی( ࡱو ) انرژي جنبشی( ࡷ، ) انرژي پتانسیل( ࢋࢁنمودار تغییرات   4
  .دورة نوسانگر ساده رسم کنید 

75/0  

اگر نیروي کشش ریسمان برابر . گرم بین دو نقطه محکم کشیده شده است 200متر و جرم  2طول  ریسمانی به  5
  .نیوتون باشد، سرعت انتشار امواج عرضی در ریسمان را حساب کنید  40

1  

  .جاهاي خالی را با عبارت مناسب پر کنید   6
  .است ................. موج صوتی یک موج مکانیکیِ ) الف

........... چشمۀ صوت، صوت را به صورت یکنواخت در تمام جهات منتشر کند، صوت به صورت موجِ اگر یک ) ب
  .شود منتشر می

  ............ .هرتز  24000گوش انسان قادر به شنیدن صوتی با بسامد ) پ
  .از سرعت صوت در آب است ............... سرعت صوت در هوا ) ت

1  

متر، موج ایستاده تشکیل سانتی 15صوتی به طول در یک لولۀ مطابق شکل   7
  . شده است

  است؟ این لوله هماهنگ چندم خود را تولید کرده) الف
  متر است؟طول موج صوت ایجاد شده در لوله چند سانتی) ب
  متر بر ثانیه باشد، بسامد صوت حاصل از لوله چند هرتز است ؟ 340اگر سرعت صوت در گاز درون لوله ) پ

  
  
25/0  
5/0  
5/0  
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  .شدت صوت را تعریف کنید ) الف  8
  شود ؟برابر شود، شدت صوت چند برابر می 2اگر فاصله از یک چشمۀ صوت ) ب

5/0  
5/0  

متر بر ثانیه به یک  30کند با سرعت هرتز گسیل می 4000یک خودروي پلیس در حالی که صوتی را با بسامد   9
متر  330سرعت صوت در هوا را (شنود چند هرتز است ؟ بسامد صوتی که عابر می. شودعابر ساکن نزدیک می

  .)بر ثانیه فرض کنید

75/0  

  .نامه تعیین کنید در پاسخ» نادرست«یا » درست«درستی یا نادرستی جملات زیر را با کلمات   10
  . ر شتاب دار هستند هاي الکترومغناطیسی ذرات بارداعامل ایجاد موج) الف

  .هاي الکترومغناطیسی عرضی هستند موج) ب
  .هاي الکتریکی و مغناطیسی در یک موج الکترومغناطیسی در فاز مخالف هستند میدان) پ
ࢉسرعت امواج الکترومغناطیسی در خلأ از رابطۀ ) ت =   . د شومحاسبه می °ࣆ°ࢿ√

1  

  .هاي زیر پاسخ کوتاه بدهید به پرسش  11
  .پرتوهاي فروسرخ و فرابنفش را با هم مقایسه کنید  طول موجو  بسامد) الف

  اگر آزمایش یانگ را با نور سفید انجام دهیم، طرح تداخلی چگونه خواهد شد ؟) ب
  .پیش بینی ماکسول که منجر به کشف امواج الکترومغناطیسی شد را بنویسید ) پ

  
5/0  
5/0  
5/0  

نمودار تابندگی بر حسب طول موج براي یک جسم   12
به طور کیفی در شکل  2ࢀو  1ࢀدر دو دماي مختلف 

- با توجه به نمودار به پرسش. مقابل رسم شده است
  .هاي زیر پاسخ دهید

کدام . (را با هم مقایسه کنید  2ࢀو  1ࢀدماي ) الف
  )بیشتر و کدام کمتر است ؟

در توجیه این نمودار را ناتوانی فیزیک کلاسیک ) ب
  .بنویسید 

  

  
  
  
  

  

5/0  
5/0  

  1  .هاي گسیلی و جذبی عناصر را بنویسید نتیجۀ حاصل از مشاهدة طیفدو   13
  . نانومتر است 240طول موج قطع براي اثر فوتوالکتریک در یک فلز   14

  ولت است؟ –تابع کار این فلز چند الکترون ) الف
ૃهاي طول موجاثر فوتوالکتریک به ازاي ) ب > ૃیا  ܕܖ240 ≤   دهد ؟در این فلز رخ می ܕܖ	240

ࢉࢎ = .܄܍1240   ܕܖ

  
75/0  
25/0  

࢔ تراز انرژي بستگی الکترون در  15 = ᇱ࢔تراز اتم هیدروژن چند برابر انرژي بستگی آن در 2 =   1  است ؟  3
پس از . گرم در آزمایشگاه وجود دارد 64 اي از این عنصر به جرمنمونه. ساعت است 2نیمه عمر عنصري برابر  با   16

  ماند ؟ ساعت چند گرم از آن فعال باقی می 8
1  
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  .هاي زیر پاسخ کوتاه بدهید به پرسش  17
  در نظریۀ نواري جسم جامد، گاف انرژي چیست ؟) الف

  تواند تأمین شود ؟از ترازي به تراز دیگر از چه منابعی می در نظریۀ نواري، انرژي لازم براي گذار الکترون) ب
  وجود دارد ؟ pو نیمرساناي نوع  nچه تفاوتی بین نیمرساناي نوع ) پ
  ولت موافق است ؟ گوییم دیود داراي پیشتحت چه شرایطی می) ت
  .اي قوي با نیروي گرانشی را بنویسید دو تفاوت عمدة نیروي هسته) ث
شود اي استفاده میهاي کنترل در راکتورهاي هستهکنندة نوترون که از آنها براي ساخت میله دو مادة جذب) ج

  .را نام ببرید

  
5/0  
5/0  
5/0  
5/0  

1  
5/0  

  20  موفق باشید
 صفحۀ سوم 

 
 

 
 

 
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  باسمه تعالی
  ریاضی فیزیک :رشته   زیکـفی :درس نهایی امتحان  راهنماي تصحیح 

  1399/  6/ 11 :تاریخ امتحان   3: راهنماي تصحیحتعداد صفحات   پیش دانشگاهی

  و پایش کیفیت آموزشی سنجش مرکـز  1399 سال ماه  شهریورنوبت  و داوطلبان آزاد سراسر کشور دربزرگسال دانش آموزان 
http://aee.medu.ir  

 
  نمره  . صفحه تنظیم شده است 3در  راهنماي تصحیح. مصحح گرامی: توجه   ردیف

  25/0در فاز مخالف     هر مورد صحیح ) ت  دوره   ) هاي وارد بر جسم      پبرایند نیرو) ب  با شتاب ثابت   ) الف  1
  110و  80و  55و  17 ص

1  

࢜)         25/0)                                    (الف  2 = 8࢚                                                             )25/0       (࢜ = ࢞ࢊ
࢚ࢊ

  
  نمره 5/0رسم صحیح شکل ) ب

  
  6 ص

  
5/0  
5/0  

3                           )25/0        (૑ =
2ૈ
2 = ࣊	 ܌܉ܚ

ܛ
                                                             )25/0           (૑ =

2ૈ
ࢀ

 

ࡲ)           25/0(      = 08/0 ࡲ)          25/0(            ۼ = 04/0 × 2/0 × ࡲ)          25/0(            10 =  2࣓࢘࢓
  68 ص

  

25/1  

  نمره 75/0رسم صحیح شکل   4

  
  93 ص

75/0  

5  
                 )25/0       (࢜ = 20 ܕ

ܛ
                       )5/0        (࢜ = ඨ

40×2
2/0                          )25/0   (࢜ = ටࡲ

ࣆ
  

  107 ص

1  

  25/0کمتر                هر مورد صحیح ) نیست      ت) کروي       پ) ب   طولی   ) الف  6
   143و  142و  141 ص

1  

  )25/0(سوم       ) الف  7

ૃ)             25/0)                                                             (ب = ࣅ3)            25/0(                       ܕ܋20
4 =  ࢒

ࢌ)          25/0)                                                   (پ =
340

2/0 = ࢌ)         25/0(                          ܢ1700۶ = ࢜
ࣅ

 

  148 ص

25/1  

ܽ ቀ௠
௦٢
ቁ  

  (ݏ)ݐ

٨ 
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-نامیده میرسد، شدت صوت مقدار انرژي که در واحد زمان به واحد سطح، عمود بر راستاي انتشار موج می) الف  8

  ) 5/0.         (شود 

)        25/0(                                 ) ب
2ࡵ
1ࡵ
=

1
4                                                         )25/0       (

2ࡵ
1ࡵ
= ቆ

1ࢊ
2ࢊ
ቇ

2
  

  156و  154 ص

1  

࢕ࢌ)    25/0(              9 = ࢕ࢌ)      25/0(            ܢ4400۶ =
330

330ି30 × ࢕ࢌ)           25/0(         4000 =
࢕࢜ି࢜
࢜ି࢙࢜

  ࢙ࢌ
  163 ص

75/0  

  25/0نادرست     هر مورد صحیح ) نادرست       ت) درست      پ) درست      ب) الف  10
  176و  172و  170و  168 ص

1  

  )5/0. (بسامد پرتوهاي فروسرخ از فرابنفش کمتر و طول موج پرتوهاي فروسرخ از فرابنفش بلندتر است )الف  11
  )5/0. (هاي نور سفید خواهیم بودبه جاي نوارهاي تاریک و روشن، شاهد طیف رنگ) ب
غییر میدان شود، در اثر تطور که در اثر تغییر میدان مغناطیسی در فضا، میدان الکتریکی تولید میهمان) پ

  )5/0( .شودالکتریکی نیز میدان مغناطیسی ایجاد می
  180و  175 و 168 ص

5/1  

  )5/0.   (بیشتر است 2ࢀاز  1ࢀ) الف  12
تر شود، باید تابندگی بیشتر شود و وقتی طول موج بر اساس نظریۀ فیزیک کلاسیک هرچه طول موج کوتاه) ب

هاي بسیار کوتاه تابندگی ولی بر اساس آزمایش به ازاي طول موج شود،بسیار کوتاه شود، تابندگی نامتناهی می
  )5/0.    (صفر است

  187 ص

1  

هایی از اتم هر عنصر دقیقاً همان طول موج)  2. هاي گسیلی و جذبی هیچ دو عنصري مشابه هم نیستطیف) 1  13
  .کندآنها را گسیل میکند که اگر دماي آن به اندازة کافی بالا برود، طیف نور سفید را جذب می

  202 ص                                                                                                                           نمره 5/0هر مورد صحیح  

1  

°ࢃ)      25/0(                )الف  14 ≈ 17/5 °ࢃ    )25/0(              ܄܍ =
1240
°ࢃ        )    25/0(           240 =

ࢉࢎ
°ࣅ

  
ૃبه ازاي ) ب ≤   )25/0.       ( ܕܖ240

  197 ص

1  

ࡱ)        25/0(                            15
ᇲࡱ
=

9
ࡱ)    5/0(                    4

ᇲࡱ
= ቀ࢔

ᇲ

࢔
ቁ

2
ࡱ)          25/0(                 = − ࡾࡱ

  2࢔
  211 ص

1  

࢔)       25/0(                                                                                            16 =
8
2 = ࢀ)              25/0(                     4 = ࢚

࢔
  

࢓ )          25/0(                                                                                  =
64

24 = ࢓)               25/0(               ܏4 = °࢓

࢔2
  

  256ص 
  
  
  

1  

 ها در صفحۀ سومادامۀ پاسخ

 صفحۀ دوم
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  )5/0.   (اي بین دو نوار انرژي است که در آن هیچ تراز انرژي مجازي وجود نداردناحیه) الف  17

  ).25/0(و برانگیختگی گرمایی ) 25/0(میدان الکتریکی ) ب
هاي بار بیشتر حامل pکه در نیمرساناي نوع هاي بار منفی هستند، در حالیبیشتر حامل nدر نیمرساناي نوع ) پ

  )5/0. (مثبت هستند
ولت به پایانۀ منفی، پیش nبه پایانۀ مثبت مولد متصل شده باشد و نیمرساناي نوع  pاگر نیمرساناي نوع ) ت

  ) 5/0. (موافق است
  ).5/0( تر از نیروي گرانشی استو بسیار قوي )5/0( تاه برد استاي کونیروي هسته) ث
  ) 5/0.    (کادمیم و بور) ج

  262و  245و  236و  234و  227و  225 ص

5/3 
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